



“身边好人”为社区传播正能量

王畅 记者 沈娟娟

在合肥市包河区烟墩街道西杭社区,有位好心人,只要在悦湖苑一提及她,几乎无人不知,她就是56岁的周玲。周玲是一个好善乐施的人,热心公益事业,利用业余时间积极参与社区组织的各项公益活动,她所做的事虽然平凡,却营造出当今社会的主旋律,让平凡的人生闪烁着光辉。



孝老爱亲 承传统美德

周玲是一个平凡家庭的媳妇,一名普通的职工,埋头做着她认为该做的事,把“孝”字深深地刻在日复一日的生活琐事上,无怨无悔。

在婚后生活中,周玲怀着一颗孝顺之心、一颗体贴之心、一颗关爱之心,用自我的实际行动践行着为人女、为人妻、为人母的高贵品质,在平凡的生活中演绎着点点滴滴的亲情感事。

每一天,她除了安排好丈夫和孩子的生

活外,还要按时按餐给长期瘫痪在床的婆婆喂粥喂饭、换衣梳洗、端屎端尿倒水,十年如一日,她从来毫无怨言。

周玲说:“她给予我的也并非全是辛苦,我的劳动与付出,同样得到了她的回报。”

婆婆也十分疼爱这个善良的儿媳妇。街坊邻居提起她们的关系,总是赞不绝口,她总笑着说:“谁家没有老人?谁没有老的时候?我只是在尽自我的义务,为孩子做榜样。”

友善邻里 谱和谐乐章

周玲不但孝敬老人,还和睦邻里。

她认为:爱如果只停留在一家人之间,那么这种爱只是狭隘的,因此她始终以“远亲不如近邻”“与人为善”等做人处事的道理教育孩子,并把这份爱、这份情延伸到亲朋邻里。

不管谁家有个大小事情,只要是力所能及,她都会主动去帮忙。谁家有了困难,无论是经济问题还是家庭纠纷,她都主动帮忙化解,街坊邻居提起她无不竖起大拇指称赞,熟悉她的居民都亲切地称她“周大姐”。

她热爱跳舞,通过这样的活动,既锻炼

了身体,也结识了不少邻里好友。每次去市场买菜,她都要问问邻居是否需要,然后为她们顺便带回来,她也经常帮助老人,雨天为老人撑伞、雪天把老人扶上楼,自己浑身都被雨水给淋湿了也无怨言。看见老人拿重物,就主动帮其送上楼。

邻居谁家要是一时有了急事时,只需说一下,她也尽力帮忙,一次次温暖着邻居们的心。她说:“大伙有缘住到一起,就是一家人,就得为咱这个大家庭多费点儿心,多出份力。”话虽朴实,却道出了她心系群众、大公无私的胸怀。

播撒爱心 建文明社区

周玲刚搬来悦湖苑不久,就主动找到社区,要求加入社区志愿者队伍,为居民们服务。她不仅积极参加各类社区公益活动,还主动承担社区各种宣传工作,动员居民们积极参加社区各项活动,以小我的力量勾画着社区和谐的风景区。

在小区实施垃圾分类之际,作为社区志愿者,她协助社区工作人员在小区内发放宣传资料和宣传绘本,耐心地说明情况和重点

内容让居民更好地了解垃圾分类的重要性,活动过程中没有任何怨言,得到了居民的广泛好评。

在全员核酸时,她不畏酷暑,奔走在检测点。为了防止人群聚集,她维持现场秩序,保证人与人之间间隔两米,汗流浹背,仍不知疲倦,忘我地投入到为居民服务中。她还是社区调解队的成员,通过拉家常,小之以情,大之以理,及时化解多起家庭、邻里矛盾。

一句话新闻

为进一步改善辖区环境面貌,营造干净有序的城市环境。近日,合肥市瑶海区三里街街道城管中队开展晚间流动摊点专项整治行动。此次行动有效遏制了各类占道经营乱象,净化辖区道路交通环境、维护夜间市容秩序。接下来街道城管中队将持续开展集中整治,巩固晚间整治成效。

解莉莉 记者 王珊珊

宣传民生政策 激发就业创业活力

星报讯(吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟)为推动就业创业促进工作高质量发展,更好地帮助广大求职者早日实现稳定就业和自主创业,近日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区大力开展就业创业促进民生工程政策宣传活动,进一步提高就业政策知晓率,提高就业政策实施成效。

活动中,工作人员在社区广场、街道等多处地点向社区居民进行就业创业政策宣讲和解读,并发放各类就业创业政策宣传单,向居民详细讲解各类就业创业政策申报条件和流程。面对青年居民群体,工作人员还通过微信公众号发布了关于就业创业、技能培训政策的宣传内容,利用新媒体开展宣传工作。

此次活动,社区工作人员印制了大量《就业创业政策》和《职业技能培训相关政策问答》宣传折页,通过学校和企业等多渠道进行发放,广泛宣传合肥市就业创业、技能培训政策。同时,为扩大宣传范围,工作人员通过移动、电信、联通公司短信平台向社区16周岁以上手机用户发送合肥市就业创业政策宣传短信,并向退役军人和残疾人针对性发送政策宣传短信。

就业创业促进民生工程政策宣传工作的有序开展,营造了良好的活动氛围,让社区居民对合肥市就业创业促进民生工程政策有了进一步的了解,同时也激发了大众创业万众创新的热情,实现了就业创业促进民生工程政策在二里街社区落地生效、开花结果。

多措并举 推进城乡居民医保征缴

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐)为全面做好2022年度城乡居民基本医疗保险参保缴费工作,把民生工程惠民政策落到实处,确保城乡居民医疗有保障,近日,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村人大工作站多措并举开展参保缴费工作。

在鸡鸣村便民服务中心,陆续有前来缴纳医保的群众,具体负责此项工作的人员正在为电话咨询医保政策的群众细心讲解,进一步提高收缴效率。

“今天我来鸡鸣村便民服务中心交2022年的医保,工作人员很细心,给我介绍好几种缴费方式,比如用微信,一步步教我如何缴费,这样就方便我们老百姓不用再排队缴费了。”家住南岗惠园小区的群众吴正仙说道。

为切实提升服务质效,鸡鸣村推出实体、网上、掌上自助等缴费渠道,实现“数据多跑路、群众少跑腿”,推进医保收缴工作有序进行。

“我们村委会提供了实体、网上等多元化缴费渠道,可以通过微信、支付宝等渠道,以及商业银行提供的手机APP、微信小程序等方式缴费。”鸡鸣村人大工作站工作人员朱玉传说。

与此同时,工作站工作人员结合日常的全员核酸检测工作,深入各小区走访入户开展医保政策宣传,提高群众知晓率,营造“人人自愿参保”的良好氛围。

为更好服务缴费群众,鸡鸣村人大工作站还开通咨询热线电话0551-65792221,第一时间解答群众缴费中遇到的问题,确保城乡居民医保征缴工作顺利有序推进。